

Дела молодых

ТАЛИЧАНЕ ВЫГЛЯДЕЛИ ПРИЛИЧНО

Вполне закономерно и доказано многолетним опытом, что молодежь - самая мобильная, активная и увлеченная часть любого общества. Впрочем, в этом нет ничего удивительного – ведь бороться и искать, находить и не сдаваться - удел именно молодых.

Сегодня Россия начинает понимать, что у нее есть подрастающая смена. И пытается наверстать то, что было с конца восьмидесятых до конца девяностых – именно этот период истории определили как потерянное время в воспитании. Именно воспитанием начали заниматься многие взрослые – чиновники, экономисты, политики, руководители...

В Талицком городском округе, пожалуй, самым главным воспитателем молодежи в вопросах прав и обязанностей стал председатель ТИК Владимир Добышев. О чем свидетельствуют различные специализированные программы, круглые столы, встречи, диспуты, конференции. Одних конкурсов в течение года не перечесть. Из них самым важным можно считать областной конкурс работ учащихся по вопросам избирательного права и связи выборов с политическими, социальными и иными событиями в обществе «Мы выбираем будущее». Область такой конкурс проводит 4-ый год. В районе аналогичное состязание умов проходит уже третий раз. И с каждым годом количество и качество работ растет. Так, по

Вырастешь – пойдешь на выборы!

области более 5 тысяч человек приняли участие в конкурсе «Мы выбираем будущее» (представлены были все муниципальные образования), 1,5 тысячи работ подготовлены и изучены в муниципальных турках. 328 прошли отбор на областной конкурс и 113 удостоены высшей оценки – очной защиты.

Талицкий городской округ на общем фоне выглядел довольно прилично, в чем заслуга территориальной избирательной комиссии и ее председателя Владимира Добышева. Изучить 40 представленных работ дело не шутейное. Определить победителей и того сложнее. Но любой конкурс для того и задумывается, чтобы назвать лучших. В итоге шесть талицких проектов были направлены в область, а их авторы стали победителями районного этапа. Первое место заняла Наталья Степанова, студентка I курса ТЛТ, второе Тамара Бабакина, учащаяся 11 кл. школы № 3, третье Денис Дульцев, Игорь Семенов и Николай Корякин, студенты 4 курса ТЛТ. Всем победителям, особо отличившимся ребятам и их научным руководителям в мае на молодежной конференции «По пути к молодежному парламенту» будут вручены денежные призы, благодарственные письма и почетные грамоты.

ДОБЫШЕВ ПЛОХОГО НЕ ПОСОВЕТУЕТ

Студенты ТЛТ Игорь и Денис, отправившиеся вместе со всеми на церемонию награждения в Екате-

ринбург, и не предполагали, что услышат слова благодарности в свой адрес из уст самого главного областного избирателя – Владимира Мостовщикова. Председатель областной избирательной комиссии так и сказал: «Талица отлучилась, хорошую игру для нас создали», – при этом вручив молодым людям диплом областного конкурса «Мы выбираем будущее».

Будущие выпускники техникума Игорь Семенов и Денис Дульцев не зря долгое время ломали головы, не спали по ночам. Их работа стала своеобразной шпаргалкой для председателей ТИКов. Ответив правильно на все вопросы, можно собрать макет здания, лес, любую другую картинку. Это как у детей, только вопросы серьезные и по теме. По словам ребят, идею подсказал Владимир Иванович Добышев. Результат общих усилий – диплом у талицкой делегации за создание деловой игры «Математика избирательного процесса».

Игорь и Денис – слушатели школы молодого избирателя «Юность», созданной при ТЛТ. Куратор этого своеобразного учебного центра – преподаватель Л. И. Козырчикова. Она и вдохновляет на различные подвиги. Особо политикой ребята не увлекаются, в основном любят заниматься компьютерными технологиями, но в мероприятиях участвуют с удовольствием. Даже немного переживают: на кого оставят начатое дело – в этом году уже техникум заканчивают. Вот и созданную видеостудию покидать

не хочется, тем более что директор ТЛТ обещал приобрести необходимую аппаратуру. С объединением единомышленников из 17 человек расставаться не хочется, ведь столько всего интересного, полезного удалось создать за время учебы. Но жизнь продолжается, впереди институт, новые надежды и планы. Ведь, по словам Игоря, плох тот гражданин, кто не хочет быть президентом.

Что ж, один президент – земляк у таличан уже есть. Будем ждать следующего...

МОДЕЛИРУЕМ И РИСУЕМ ВЫБОРЫ

Помимо подготовки и проведения основного конкурса, ТИК в течение года организовала еще несколько соревновательных моментов для учащейся молодежи. Один из них – конкурс моделей детского и молодежного самоуправления. На смотре были представлены 6 моделей.

Победителем в номинации моделей самоуправления образовательных учреждений, детских клубов и молодежных центров стала модель детского самоуправления «Маленькая страна», представленная реабилитационным Центром «Живинка». Победителем в номинации территориальных моделей детского и молодежного самоуправления признана модель школы молодого избирателя «Юность» – «Политический календарь знаменательных дат», представленная ТЛТ. Победителям и научным руководителям проектов так же будут вручены денежные пре-

мии и благодарственные письма.

Конкурс политического плаката «Мы на выборы пойдем!» организовала уже школа молодого избирателя ТЛТ. Главным человеком, отвечающим за проведение конкурса, стал знакомый нам студент Игорь Семенов. Координационный совет из 8 человек рассмотрел 71 политический плакат. Среди участников Буткинский и Талицкий дома творчества, Талицкая школа искусств, средняя школа № 55, ТЛТ. Возраст участников от 6 до 19 лет, все они разделились на три возрастные категории. Главное условие состязания – участие родителей. Если дети рисуют со взрослыми, они могут рассчитывать на победу. В итоге 9 победителей в мае выйдут на торжественную сцену за наградами и грамотами. Назову лишь тех, кто занял первые места: Анна Ромашова (Буткинский ДТ, 6 лет); Анжела Пыхтеева (Талицкая школа искусств, 14 лет) и Семен Колотыгин (студент ТЛТ).

Итоги этих конкурсов только подведены, а ТИК объявила уже новый под названием «Лучшая модель районного молодежного парламента». Объявлен единый день голосования в учебных учреждениях округа – 20 апреля. Об этом расскажем чуть позже и пожелаем Владимиру Добышеву удачи в работе с молодежью и вспоминать в перерывах между конкурсами о нас, всяко-го другого возраста избирателях. Мы тоже собираемся идти на выборы.

И. АЛЕКСАНДРОВА.